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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-001690/2014 

aan de Commissie 
Artikel 117 van het Reglement 

Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), Margrete Auken (Verts/ALE), Iñaki Irazabalbeitia Fernández 

(Verts/ALE), Bart Staes (Verts/ALE), Catherine Grèze (Verts/ALE), Indrek Tarand (Verts/ALE), 

Jean Lambert (Verts/ALE), Yannick Jadot (Verts/ALE), Claude Turmes (Verts/ALE) en Nikos 

Chrysogelos (Verts/ALE) 

Betreft: Energiehervorming van de Spaanse regering 

In juli 2013 heeft de Spaanse regering een wetgevingspakket goedgekeurd, de zogenoemde 
"energiehervorming"1.  

Overwegende dat de lidstaten van de Europese Unie zich hebben verbonden aan een streefcijfer van 
20 % voor het aandeel energie uit hernieuwbare bronnen in het totale energiegebruik tegen 2020, 
zoals is neergelegd in de richtlijn hernieuwbare energie (2009/28/EG); 

Overwegende dat deze hervorming wordt gekenmerkt door de verdediging en het behoud van 
vervuilende energie in het Spaanse energiestelsel, alsook door een aanval op hernieuwbare 
energiebronnen en de voortzetting van de economische voordelen voor de vijf grote Spaanse 
elektriciteitsbedrijven; 

Overwegende dat de hervorming de bijzondere regeling voor hernieuwbare energiebronnen schrapt 
en met terugwerkende kracht een einde maakt aan de ondersteuning van de ontwikkeling van 
hernieuwbare energiebronnen, gezien het feit dat de hervorming ten goede komt aan vervuilende 
technologieën door de inzet van stimuli, zoals beschikbaarheids- en capaciteitsbetalingen voor de 
gascentrales met gecombineerde cyclus van de grote bedrijven; 

Overwegende dat deze hervorming zelfbevoorrading bestraft door aanvullende heffingen op te leggen, 
zelfs wanneer de geproduceerde elektriciteit volledig voor eigen gebruik dient, als er geen enkel 
gebruik van het netwerk wordt gemaakt: een maatregel die het onmogelijk maakt voor particuliere 
huishoudens om zelf energie te produceren en die de grote producenten begunstigt; 

Overwegende dat de hervorming niet tot doel heeft een einde te maken aan het tarieftekort (een door 
de EU aanbevolen beleidsmaatregel), aangezien in de hervorming de belangrijkste oorzaken van het 
ontstaan van dit tekort niet worden aangepakt en de hernieuwbare energiebronnen de schuld krijgen 
van dit fenomeen, hetgeen een onrechtvaardige verhoging van de elektriciteitsrekening tot gevolg 
heeft; 

Wat denkt de Commissie van de in juli 2013 in Spanje goedgekeurde energiehervorming en van 
bovengenoemde maatregelen die voortvloeien uit de hervorming? Over welke mechanismen beschikt 
de Commissie om ervoor te zorgen dat de bevoegde en verantwoordelijke organen ertoe worden 
verplicht de communautaire regelgeving met betrekking tot hernieuwbare energie na te leven? Is de 
Commissie van plan stappen te ondernemen om ervoor te zorgen dat Richtlijn 2009/28/EG wordt 
nageleefd? 

                                                      
1  http://www.nytimes.com/2013/10/09/business/energy-environment/renewable-energy-in-spain-is-taking-a-

beating.html?_r=0 


